

\_28.03.2023

## Comunicat de presă

*Federația Națională a Părinților și Uniunea Editorilor din România (UER), protestează public împotriva lipsei totale de interes cu care Ministerul Educației tratează asigurarea cu manuale școlare a elevilor din învățământul preuniversitar!*

Retipăririle anuale reprezintă un element important în procesul de asigurare cu manuale școlare, dar este tratat cu superficialitate de către minister:

- în primul an de achiziție, prin licitație, se asigură un volum de 100% manuale noi, iar în anii următori, în mod aleatoriu, se asigură volume cuprinse între 5% - 10% manuale noi, care nu sunt corelate cu necesarul real din școli și cu vechimea de utilizare, mai ales că vorbim de manuale aflate în uz de 15-20 ani!
- astfel, pe băncile școlilor ajunge o mare cantitate de manuale în stare avansată de uzură, murdare, reprezentând un real pericol de contaminare cu boli transmisibile.

*Este clar că procentul de manuale noi/disciplină trebuie să fie mult mai mare, corelat cu vechimea de utilizare.*

Prețurile de achiziție oferite de Ministerul Educației pentru manualele retipărite sunt foarte scăzute. Practic, sunt oferite prețurile de acum 20 de ani (de maxim 3 – 4 lei/manual), care nu acoperă nici măcar costurile de producție tipografică (la care se adaugă și celelalte cheltuieli logistice). Astfel, nici o editură nu are posibilitatea de a retipări manualele.

S-au făcut numeroase propuneri pentru actualizarea prețurilor de achiziție, aducând și argumente certe, astfel încât retipăririle manualelor să poată fi sustenabile. Toate propunerile au fost ignorate, folosindu-se o indexare anuală de 1%, în timp ce prețul de producție a ajuns la 300%!

**Consecința: pentru al doilea an, consecutiv, elevii claselor IX–X nu vor avea manuale!**

Federația Națională a Părinților  
FNAP

Uniunea Editorilor din România  
UER

**Persoane de contact:**

**Iulian Cristache – președinte FNAP: 0736 614 918**

**Polixeniu Anghel – director executiv UER: 0744 536 080**